

进一步加快推进茶产业发展

# 赤壁出台茶产业奖励新政策

本报讯(记者陈婧 通讯员汪仁敏)“太好了,赤壁又出台奖励新政策助推茶产业发展了!”近日,赤壁市多家茶企负责人的脸上都洋溢着欢乐,并不时掏出手机,点开微信赤壁青砖茶公众号上发布的一条消息,互相传阅着。

原来,8月15日,赤壁市政府印发了一份关于进一步加快推进茶产业发展实施办法的通知。记者细细数了

数,这份44号文共计六章十六项,从茶产业园及加工企业建设、茶叶基地建设、品牌、标准及市场开发建设、科研及质量体系建设等五大方面推出了系列奖励政策。

具体内容包括,对引进高新技术进行茶食品、茶医药等系列精深加工开发,新增固定资产投资1000万元以上的企,待其正式投产后可一次性奖补50万元;对新获国家、省级龙头企

业称号的,分别给予20万元、8万元的奖励;对经申报批准,率先在赤壁联合建立院士和博士后工作站或实验室,获得省级主管部门认定并已开展正常实验研究的,一次性奖补20万元等。

赤壁市茶产业发展局局长李新华表示,茶产业奖励新政策的出台,意味着赤壁市人民政府将举全市之力发展茶产业。希望各企业能够抢抓“一带一路”战略发展机遇,快速成长。

我市茶叶专家共商茶业发展趋势认为——

## 咸宁茶叶已步入发展黄金期

本报讯(记者陈婧 通讯员郑瑞乾)9月1日,市特产局组织十余位茶叶加工及质量安全专家召开全市茶产业形势分析暨茶叶专家座谈会,总结分析当前我市茶产业发展现状,研究今后茶产业发展措施与建议。

据悉,市特产局从全市筛选出9位茶产业资深专家,组建了全市茶叶加工及质量安全专家组。专家组成员全部都在茶叶生产一线工作超过20年,最长的达40余年,对我市茶产业

发展有着深刻的认识与见解。

专家们一致认为,当前是咸宁茶叶发展的黄金期,是咸宁从茶叶大市向茶叶强市转变的关键期。自2013年正式提出打造“百亿茶产业集群”以来,我市茶产业发展突飞猛进,茶园面积达到40万亩、产量3.8万吨,综合产值50亿元,面积、产量和产值均翻了一番。凭借深厚的基础和巨大的优势,推动茶产业实现跨越发展大势所趋、大有可为。

会议指出,打造百亿茶产业,当前我

市还存在产业规模不大、产品创新不够、品牌影响不广、人才队伍不强等制约因素,下一步要以问题为导向,加强创新意识,加大工作力度,推进茶产业快速健康发展。以重点发展黑茶、稳定发展绿茶、积极发展红茶及其它茶为全市茶产业发展总思路,转变发展模式,推进供给侧结构性改革,做好由以基地带加工向以加工促基地转变,由对基地的直接补贴向对基地基础设施配套完善的扶持转变,由加工机械化向智能化转变。

40余名茶叶专家齐聚咸宁

## 探讨茶园管理绿色咸宁模式

记者陈婧 通讯员丁坤明

“杀虫灯选用了能避天敌习性的光源、波长、波段,对植食性害虫有极强的诱杀力,对天敌相对安全。”8月26日上午,来自全省各市、州的40余名著名茶叶专家及相关技术人员,在市农科院茶叶专家的带领下,来到山水相依的崇阳县白霓镇,仔细听取咸宁市茶叶病虫害绿色防控技术方案的具体实施情况。

这是湖北省现代农业产业技术体系茶叶减肥减药现场会在我市召开的主要议程之一。活动现场,1200亩茶树依山势走向起伏绵延,亮黄色的捕虫板似线谱上跳跃的音符一般,将这片美丽的茶园妆点出别样的风景。

据市农科院院长涂修亮介绍,“两

减”是省农业厅的一套技术体系,它的最终目的是降低成本、增加收入、提高效益,从而自源头保证食品的质量安全。今年是该体系实施的第4年,茶叶减肥减药被首次纳入其中。该体系下设两个首席专家、三个岗位专家,市农科院崇阳茶叶基地和湖北川玉茶业有限公司分别作为示范站和试验基地承担茶叶“两减”相关技术研究和推广。

在川玉基地,该公司的茶-林间作示范模式得到了在场专家的一致首肯。

“这1200亩茶园,套种的桂花树有11万棵。除了能创造经济效益,还遮挡了阳光和粉尘,为茶树提供了良好的生长环境。另一方面,能为鸟类提供筑巢、歇脚的场所,有了天敌的繁

衍,虫类的繁殖也就随之得到了有效抑制。茶叶的品质好了,安全系数高了,销路自然也就拓展开了!”指着桂花林间一条条由茶叶织成的玉带,川玉公司总经理张加川笑着说。

当天下午,各示范基地、试验站代表及技术岗位专家就茶叶“两减”前期工作进行了汇报,要求各试验站、示范基地要因地制宜,探索出符合本地实际的茶叶“两减”技术模式,争取做到减肥20%、减药25%以上,并在全省示范推广300万亩以上。

据悉,通过构建茶园绿色防控体系,市农科院崇阳茶叶基地所生产出的茶叶通过了欧盟464项标准的检测,达到出口欧盟标准。此次茶叶减肥减药现场会的召开,标志着茶园管理正逐步向绿色、有机、生态迈进。

通城茶业科技协会  
开展食品安全培训



本报讯(记者陈婧 通讯员易玲)8月30日上午,通城县在锦山基地茶场举行茶叶食品安全培训,该县茶叶科技协会、食药监局、农业局、特产局等多家单位负责人及全体茶叶协会会员出席会议。

会上,有关专家上台讲授茶树种植病虫防治、规范用药知识及相关法律法规和茶叶加工流通环节食品安全知识及相关法律法规知识,并向所有会员分发了《农业三品一标》知识手册。

咸宁职院学生赴赤壁  
寻访洞茶文化

本报讯(记者陈婧)8月29日至30日,咸宁职院生物工程学院暑期社会实践队师生一行前往中国青砖茶之乡赤壁,开展“寻访洞茶文化、感受茶乡魅力”暑期社会实践活动。此次活动旨在让学生能更好地传播赤壁洞茶文化,唤起人们对赤壁洞茶文化的喜爱。

团队一行分别走访了赤壁市洞庄茶叶有限公司、羊楼洞茶业股份有限公司、赵李桥茶业有限公司等几家青砖茶生产企业,认真了解青砖茶的生产工艺,重走了茶马古道上的重要起点之一——羊楼洞古镇的明清石板街,并参观了赤壁万亩茶园自行车慢行公园。

该院茶文化暑期实践队的指导老师饶漾萍表示,队员们将从实际出发,认真整理所搜集来的数据资料,完成暑期社会实践调研报告,并为传播赤壁洞茶文化和弘扬中国传统文化提出切实可行的方案,使中国的传统茶文化进入千千万万的寻常百姓家。

